

修身行善 明礼守法

高山镇开展“修身行善 明礼守法”全民行动 独特的韵味 别样的精彩

近年来,为深入推进精神文明建设,不断提高社会文明程度,高山镇以“唱响主旋律、弘扬真善美、传播正能量、树立新风尚”为主题,结合“修身行善,明礼守法”全民行动,通过舆论宣传、创新载体、打造亮点、建立机制等措施,推动了精神文明建设迈入新高潮。

记者 姚辉常
通讯员 郭志勇 文/图



荥阳百姓宣讲直通车进基层巡演

点线面布局 全域式推动

建立示范点 依托镇群众文化广场,通过增添修身文化元素、完善硬件设施等措施,精心打造了全民修身广场,设置有修身凉亭、修身步道、修身书屋、修身展厅和修身义举榜,修身书屋藏有5000余本各类书籍,修身展厅展出有百余件木雕作品和民间书画作品,修身义举榜展示了20名“感动荥阳十大人物”先进事迹。截至目前,修身书屋和修身展厅共接待3000余人次参观学习,全民修身广场正成为高山群众提升文明素养的道德基地。

聚焦主路线 以弘扬社会主义核心价值观为主线,把弘扬贤孝文化、培育文明乡风、增强法治理念作为重点,积极在全镇各村开展了道德讲堂、法治讲堂和礼仪讲堂等活动,不断提高群众的道德文明素养。截至目前,全镇共开展道德讲堂13期,并制成音频每天在修身广场定时播放,以声音传播的方式感染周围群众。

扩大覆盖面 开展了“修身行善,明礼守法”进机关、进企业、进学校、进村组、进家庭的“五进”活动,机关建成了以修身格言和廉政警言为内容的道德廉政文化长廊;企业开展了企业诚信守法经营、安全文明生产等活动;学校开展了“小手拉大手·文明礼仪伴我行”活动,美德少年评选活动等;村组每年开展了道德模范评选活动 and 群众文化娱乐活动等;在家庭中开展了“十星级文明户”“五好文明家庭”评选活动等。



学校组织学生参观木雕



全民健身活动



“修身行善 明礼守法”进学校

全方位渗透,递增式宣教

持续宣传,营造氛围 充分利用横幅、标语、喷绘、电子屏等形式,以“广角度、全方位、多形式、大容量”的立体式宣传营造浓厚氛围。截至目前,全镇共制作有关“修身行善 明礼守法”内容的大型喷绘66块5500平方米,灯杆广告200条,展出宣传版面30块,悬挂宣传横幅120条。

内树榜样,外树形象 大力树立并积极宣传活动中涌现出来的先进典型和先进事迹,邀请道德模范牛雪芬、祝贵桂、赵文峰等身边典型人物到各村宣讲中华民族传统美德教育,同时,将高山村、冢岗村双双斩获全国文明村的经验做法凝结成先进报告材料在

各大媒体上进行宣传报道,树立标杆、强化引领,不断营造讲文明、树新风的浓厚氛围。

创新载体,丰富活动 开展了国学道德讲堂,全民健康知识讲座、全民学习读书活动、“小手拉大手”活动,“文明经营”“文明餐桌”“文明出行”等主题实践活动,还开展了爱岗敬业标兵评选、企业技术比武活动、春节文艺汇演活动等。目前,全镇各村在精神文明建设上基本形成了“七有”,即有“一个活动载体、一面文化墙、一批宣传栏、一个阅览室、一个健身文化广场、一支志愿服务队、一支文艺宣传队”。

常态化运行,典型式引领

建立长效机制 根据活动开展成效,高山镇建立了定期工作通报机制、督导检查评比机制、活动载体创新机制、特色亮点培育机制和精神文明表彰机制,实行每周一汇报、每月一评比、每季一研讨、每年一表彰,不断总结经验教训,改进工作方法,丰富活动内容,确保全民修身行动在全镇出亮点、出成绩、出成效。

加强典型引领 对在活动中表现出来的先进集体和优秀个人进行大张旗鼓的表彰,真正把弘扬贤孝文化、培育文明乡风、增强法治理念作为教育引导群众的重要宣传途径,使群众文明素养真正形成“外化于行,内化于心”的自觉行动。

推动常态化运行 为进一步推进精神文明建设在农村扎根入心,该镇积极发挥“一约四会”作用,不断推进

移风易俗,出台了“五项行动”,分别是全民道德实践行动、文明家风培育行动、文明好人评选行动、文化惠民提升行动和党员志愿服务行动,实施了“文化低保”工程,将老年人、未成年人、残疾人、农民工、农村留守妇女儿童、生活困难群众作为公共文化服务的重点对象,组织开展“送学上门”“送戏上门”等活动,打通公共文化服务“最后一公里”。

通过加强精神文明建设,高山镇的社会风气和治安环境有了明显好转,群众孝敬父母的多了,矛盾纠纷的少了;唱歌跳舞的多了,酗酒赌博的少了;发展致富的多了,打架斗殴的少了;干部下基层的多了,群众上访的少了,村貌村风大为好转,人际关系更加和谐,全社会形成了人心思干、人心思上、人心思治的良好社会氛围。